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6. Vektoranalizis

Szamitsuk ki az alabbi vektormezdk divergenciajat és rotacio-
jat!

a v=rmr,

b) v=ra,

c) v=r'axr),

d) v=r"(ar)r,

e) v=alnr,

f) v=(axr)xr (a allando vektor).

Bizonyitsuk be, hogy

rotgrad @ =0,
divrotv = 0,
rot rot v = grad div v— Av!

Bizonyitsuk be, hogy

a) div(uxv)= vrotu—urotyv,

b) rot(uxv)= (vgrad)u—(ugrad)v+udivv—vdivuy,

c¢) rot(®u) = @ rotu-+(grad ) xu,

d) grad (uv) = (ugrad) v+ (v grad)u+uxrot v+vx rot u!
Milyen az elektromos térer8sség egy p dipdlnyomatéku elekt-
romos dipol koril?

) X T . :
Hatarozzuk meg az A = P ;— vektorpotencialhoz tartozo
-

B = rot A magneses mezdt!
Tudjuk, hogy a
2xy—z
v=|x*+y*+2°
L?:

vektormezd rotaciomentes. '
a) Mekkora v_?
b) Hatarozzuk meg azt a @ potencialt, amelyre v = grad @!

Utmutatds : Integracios Gtnak célszerd az origobol kiinduld

egyenest valasztani.



